

專利申請

[澳洲]

澳洲專利局調降PCT國際申請案 (Patent Cooperation Treaty, PCT)部分規費

澳洲專利局宣布自 11 月 1 日起調降 PCT 國際申請案部分規費：

1. 國際申請費：由 1,375 澳幣調降至 1,293 澳幣。
2. 超過 30 頁後逐頁加收的超頁費：由 16 澳幣降至 15 澳幣。
3. 國際初步檢索費：由 207 澳幣降至 194 澳幣。

另外，利用電子形式 (PCT-EASY 或 PCT-SAFE) 提出的申請案優惠，也有微幅的調降：

1. 透過 PCT-EASY 提出：由 102 澳幣降至 97 澳幣。
2. 透過 PCT-SAFE、以 PDF 格式提出：由 207 澳幣降至 194 澳幣。
3. 透過 PCT-SAFE、以 XML 格式提出：由 310 澳幣降至 292 澳幣。

資料來源：“IP Australia announces a reduction in PCT fees,” Davies Collison Cave 2012 年 10 月 26 日。

<<http://www.davies.com.au/pub/detail/655/ip-australia-announces-a-reduction-in-pct-fees>>

[巴西]

巴西將奈米技術運用至肥料之相關申請案為全球排名第 9

研究統計，巴西在運用奈米技術至肥料產品上的專利申請排名為全球第 9，而中國大陸及美國在肥料的生產、消費上排名首位，並且在相關知識及技術產出上有傑出的表現。該研究另外指出，除了奈米技術及肥料產業處於發展狀態外，智慧財產的文化也是發展策略的重要關鍵。

資料來源：“Brazil is the 9th in patent applications of fertilizer with the use of nanotechnology,” Leão Intellectual Property Newsletter No.97. 2012 年 9 月。

[烏拉圭]

烏拉圭加入海牙驗證公約 (Hague Convention Apostille)

烏拉圭是在 2011 年 2 月提出了加入海牙公約 (Hague Convention) 之請求，並將成為其第 103 個締約國。目前拉丁美洲國家當中，阿根廷、貝里斯、哥斯大黎加、哥倫比亞、多明尼加共和國、厄瓜多、薩爾瓦多、宏都拉斯、墨西哥、巴拿馬、秘魯、千里達及托巴哥、烏拉圭和委內瑞拉都為海牙驗證公約的會員國。另外，海牙驗證公約的效力已於 2012 年 10 月 14 日起在烏拉圭生效。

海牙驗證公約的用意在於簡化來自於外國文件的認證程序，且根據其第一節的規範下，該簡化驗證的程序適用於來自於外國所發出的法庭文書、行政文件、由私人簽署並經由公證人及官方認證的文件。

資料來源：“Accession to the Hague Apostille,” Moeller IP Advisor. 2012 年 10 月。

<http://www.moellerip.com/index.php?PN=news_detail&FX=0&EX=23&DX=1>

53>

[法國]**無國界醫師組織 (Médecins Sans Frontières, MSF) 推出專利爭議資料庫 (Patent Opposition Database)**

MSF 於 10 月 2 日推出「專利爭議資料庫」，讓相關人士得以在其中分享有關撤銷專利的資訊及經驗。該資料庫涵蓋了 45 件重要藥物的專利爭議案，及 200 件以上可能支持未來提起爭議案的文件；同時也介紹了專利爭議的相關法規，與核准前後挑戰專利的程序。該資料庫亦與其他國家如巴西、印度、泰國所提起的爭議文件副本連結，並呼籲使用者提交可供相關人士在其他國家提起爭議案的先前技術文件。MSF 人士表示，許多專利申請案並未通過合法試驗，推出資料庫的精神在於讓大眾能不再因為這些未獲認可的專利，而失去了接觸合理價格藥品的機會。

資料來源：“MSF launches patent opposition database to aid pharmaceutical protestors,” Managing IP. 2012 年 10 月 2 日。

<<http://www.managingip.com/Article/3097194/MSF-launches-patent-opposition-database-to-aid-pharmaceutical-protestors.html>>

[保加利亞]**保加利亞專利局加入歐洲專利公約 (European Patent Convention, EPC) 屆滿 10 年**

保加利亞於 2002 年 7 月 1 日加入 EPC 至今已 10 年。歐洲專利局局長特別在參加 2012 年保加利亞發明家頒獎典禮時表示，歐洲現已有堅固的專利系統來服務全球的企業及發明家，只有持續與當地專利局合作，才能提升創新的環境。

歐洲專利局局長與保加利亞專利局局長也商討兩局目前的合作，如舉辦教育訓練、強化對產業專利相關的服務、專利資訊電子方法的實行及專利案的保加利亞文翻譯等，這些都是歐洲專利局與其會員國合作計畫的部分內容。

資料來源：“Bulgaria marks 10 years of membership in the European Patent Organization,” EPO. 2012 年 10 月 19 日。

<<http://www.epo.org/news-issues/news/2012/20121022.html>>